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Tisztelt Tanárnő! Tisztelt Tanár Úr! 

Kedves Osztályfőnökök! 

  

Bizonyára Ön előtt is ismert, hogy a szakképzési rendszer jelentős megújulása kezdődött meg 

az elmúlt időszakban. Az idei tanév már a megvalósítás szakasza, amelyben az Ön támogató 

munkájára is számítunk. 

 

A családok fontos döntés előtt állnak, hiszen hamarosan választaniuk kell, hogy gyermekük 

hol és milyen területen folytassa tovább tanulmányait. A döntés nem könnyű, egy életpálya 

kiválasztása nagy körültekintést igényel. A diákok és szüleik is egyaránt bizalommal 

fordulnak Önökhöz, kikérve segítségüket, tanácsaikat. Ehhez kívánunk segítséget nyújtani 

ezzel a rövid tájékoztatóval, amelyben összefoglaltuk a szakképzés adta lehetőségeket. 

 

Lényeges: 

 

 Nem kell szakmát választania még a jelentkezéskor 

 

Az általános iskolai tanulmányokat befejező diáknak már nem szakmát kell választania, 

hanem egy érdeklődésének megfelelő irányt, azaz ágazatot. Itt megismeri az ágazathoz 

tartozó szakmákat, munkaköröket, környezetében működő cégeket, így a szakmaválasztása 

megalapozottabb lesz. 

 

Képzési lehetőségeink: 

 

Technikum 

 

A technikum a minőségi szakmai oktatás helyszíne. A megszerezhető technikus 

szakképzettség középvezetői szintű ismereteket biztosít.  Az ötéves képzés egyesíti a 

gimnázium és a szakmatanulás előnyeit. Az új szakképzési rendszerben, eltérően a 

gimnáziumtól, öt helyett négy tantárgyból kell  érettségi vizsgát tenni, mivel a szakmai 

vizsga ötödikként beszámít az érettségi tantárgyak közé. Az öt év elvégzése után a végzős 

diák egyszerre kapja kézhez az érettségi bizonyítványt és a technikusi oklevelet, de még a 

nyelvvizsga megszerzésére is lehetősége van, hiszen ugyanolyan óraszámban tanulják a 

gyerekek az idegen nyelvet, mint a gimnáziumban. Az itt végzettek jelentős előnyt 

élveznek majd a felsőoktatási felvételi eljárásban. A technikum a szakirányú továbbtanulás 

előszobája.  

 

Újdonságok a technikusi képzésben: 

 

 Okleveles Technikus képzés 

 

Ez a technikus képzés „kiemelt szintje”. Azoknak ajánljuk, akik már biztosak a 

pályaválasztásban. Lényege, hogy a tanulók a technikum és egy felsőoktatási intézmény által 

közösen kidolgozott, emelt szintű szakmai program alapján végzik a technikumot, amelyet 
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követően tanulmányaikat automatikusan folytathatják az együttműködésben részes 

felsőoktatási intézményben. A felsőfokú végzettség így ráadásul az előre meghatározott 

kreditek elismerésével rövidebb idő alatt is megszerezhető. A program keretében nemcsak a 

közép- és felsőfokú oktatási tartalmak, hanem a duális képzés összehangolására is lehetőség 

van, így a tanulók felsőfokú duális képzése is automatikusan annál a vállalatnál folytatódhat, 

amellyel korábban szakképzési munkaszerződésük volt. Az egyetemekkel történő egyeztetés 

során, 23 helyszínen lesz lehetőség ebbe a képzésbe bekapcsolódni. 

 

 Kreatív Technikusi képzés 

 

A képzésben új ágazatként jelenik meg a kreatív ipar, amelyre Kreatív Technikusi képzést 

indítottunk. A korábbi időszakban a kreatív, „ügyes kezű”, művészetekhez vonzódó gyerekek 

csak a művészeti szakgimnáziumokat tudták választani. Most a Kreatív Technikum 

lehetőséget ad tehetségük kibontakoztatására úgy, hogy szakmát szereznek. Jó példa erre a 

grafikus, amelyet választhatnak művészetként szakgimnáziumi továbbtanuláshoz, vagy ipari 

grafikusként tanulhatnak tovább egy Kreatív Technikumban. 

 

Szakképző iskola 

 

A szakképző iskola három éves, itt képezzük a szakmák mestereit. Az ágazati ismereteket 

adó első év után történik a szakmaválasztás. Az ezt követő két évben duális képzés 

formájában, elsősorban vállalatoknál, vállalkozóknál van lehetőség elsajátítani a szakmai 

ismereteket. Előnye, hogy a tanulás mellett ekkor már munkabért is fog kapni tanuló. 

 

Áttekinthetőbb, hogy milyen szakmákra képezünk, hiszen a korábbi 730 féle OKJ szakma, 

lecsökkent, és un. alapszakmákat oktatunk iskolarendszerben. A 175 féle szakmát a 

Szakmajegyzék tartalmaz. Ezek leírását a Szakmafüzetben vagy a Szakmakártyákon 

megtalálják, az Innovatív Képzéstámogató Központ honlapján. A szakmák tartalmát is 

megújítottuk, és bevezettük a projektoktatást.  

 

 Se nem Technikum-se nem Szakképző iskola = Orientációs osztály 

 

Jövő szeptembertől is várják a pályaválasztásban bizonytalan tanulókat az orientációs 

osztályok. Az előkészítő évfolyam azok számára kínál rugalmas tanulási lehetőséget, akik 

még nem állnak készen a pályaválasztásra, akiket több terület is érdekel, illetve akik a 

hagyományos iskolai keretektől eltérő fejlesztésben vennének részt. Az orientációs fejlesztés 

személyre szabott oktatási formában biztosítja a tanulók alapkészségeinek fejlesztését, 

pályaorientációjának elősegítését. Az előkészítő évfolyam célja a tanuló képességeihez 

illeszkedő szakmaválasztás mellett a szakmatanuláshoz szükséges alapok megszerzése. 

Fontos ugyanakkor hangsúlyozni, hogy ez nem az általános iskolai tananyag ismétlését, 

hanem a szakmák tanműhelyi foglalkozások és vállalati programok keretében való 

megismertetését és projektszemléletű oktatását jelenti. Tapasztalatunk szerint, innen a tanulók 

szakmát választanak, így folytatják a tanulmányaikat vagy technikumban, vagy 

szakképzőben, vagy akár gimnáziumban. 

 

 Felzárkóztatás: Dobbantó program 

 

A program a nyolcadik osztályt be nem fejezett, de már 16 éven felüli fiataloknak nyújt 

segítséget. A programban résztvevők nem az általános iskolai tananyagot pótolják, hanem 

szabadabban, személyre szabottan fejleszthetik ki azokat a kompetenciákat, amelyek a 

továbblépéshez szükségesek. A képzés alapfokú végzettséget biztosít. A diákok egy évet is 

eltölthetnek a programban, de ha jól teljesítenek, akár néhány hónap alatt tovább 

léphetnek a műhelyiskolába, ahol részszakmát szerezhetnek.  

http://www.ikk.hu/
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Utóbbi ugyan nem ér fel egy teljes alapszakmával, de egy bizonyos munkakör betöltésére 

alkalmassá teszi tanulót, és államilag elismert végzettségnek számít. Lehetőség van akár teljes 

szakmát elsajátítani, mert a programban résztvevő fiatal a szakképző iskolában folytathatja a 

tanulmányait, ahol beszámítják a részszakma ismereteit is. 

 

A szakképzés támogatási rendszere: 

 

A szakképzést választó diákok családja már az első évfolyamtól bevételhez jut. 

Technikumban, nappali rendszerű oktatásban minden tanuló az első időszakban általános, 

havi 8 ezer forint összegű ösztöndíjra jogosult két éven keresztül. A szakképző iskolák 

első évfolyamán ez havi 16 ezer forintot jelent egy éven keresztül. Abban az esetben, ha 

igazolatlan hiányzásokat gyűjt össze a tanuló, vagy megbukik, az ösztöndíj kifizetését 

szüneteltetjük. A későbbiekben a nappali képzésben tanulók teljesítményük alapján 

részesülnek ösztöndíjban, amit tanulmányaik előrehaladtával munkabér válthat fel. A duális 

képzésben részt vevők a minimálbér 25-60 százalékára számíthatnak, ami az utolsó évben 

akár 100 százalékra is emelkedhet. Újdonság, hogy a tanulók vizsgaeredményüktől függően a 

sikeres szakmai vizsgát követően egyszerre kapnak meg 150 ezer és 300 ezer forint közötti 

összeget pályakezdési támogatásként. Évente kétezer tehetséges tanuló hátrányos helyzetére 

és jó tanulmányi eredményére tekintettel külön támogatásra, az Apáczai ösztöndíjra is 

jogosult lesz. 

 

Az érdeklődők az Innovatív Képzéstámogató Központ honlapján sok hasznos információt 

találhatnak, amelyek segítik a tájékozódást a megújult szakképzés által kínált lehetőségekről. 

Szakmakártyák és tájékoztató anyagok mellett térképes intézménykereső is megkönnyíti az 

iskolaválasztást. 

 

A megújuló szakképzés sokféle irányból érkező fiatal számára teszi lehetővé, hogy a 

szándékaikhoz és készségeikhez legjobban illeszkedő, a munkaerőpiacon jól értékesíthető 

tudást sajátíthassanak el.  

 

Biztos vagyok benne, hogy mindenki, aki nyitott a szakképzés felé, a gyakorlatorientált 

iskolarendszerben megtalálja az érdeklődési körének megfelelő képzést.  

 

Kérem, segítse a családok tájékozódását, hogy megfontolt döntést hozhassanak! 

  

A szakképzés jó választás! 

  

Budapest, 2021. január 20. 

       

Üdvözlettel:   Pölöskei Gáborné 

     szakképzésért felelős helyettes államtitkár 

   Innovációs és Technológiai Minisztérium 
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